

创新发展 智能制造 迭代升级

——商水县服装业高质量发展侧记

记者 付永奇 通讯员 魏红文/图

服装产业一直是商水县的支柱产业,近年来,在各级党委、政府的支持下,呈现出规模化、标准化、集群化发展良好态势,涌现出雅戈尔盛泰、阿尔本制衣等一批龙头企业,唱响周口服装品牌。

从传统的“巧媳妇”制衣小作坊,到智能制造产业园,商水县在服装产业高质量发展的道路上洒下了太多的心血和汗水。

一、抢抓机遇,精准定位,发展服装产业

商水县紧邻周口中心城区,交通区位优势明显,周商一体化正在加速推进。近年来,商水县认真落实市委、市政府关于县域经济发展要求,在做好“五个融合”实施周商一体化过程中,立足劳动力资源丰富等县情做好产业布局,发展纺织服装和食品加工两大主导产业,以转型升级和承接产业转移为抓手,带动商水工业经济大发展,努力实现“进位次、争上游、走前列,综合实力跨入周口市第一方阵”的发展目标。

二、优化营商环境,开展亲情招商、补链招商,加快项目建设

去年以来,商水县落实市委、市政府“招商引资突破年”“营商环境优化年”两大决策,狠下功夫,着力优化营商环境。瞄准“全市一流、全省最优”,加大“放管服”改革力度,持续落实好“四卡服务”“容缺办理”“企业投资项目承诺制”等,打造省级营商环境示范点,以构建纺织工业全产业链为主攻方向,打造引领全国绿色化、智能化纺织工业转型升级示范基地。全县深化“百名干部帮百企”活动,切实帮助企业解决问题;落实首席服务员机制常态化,加强跟踪服务,及时解决企业发展中遇到的困难和问题。

栽下梧桐树,引得凤凰来。雅戈尔盛泰、阿尔本制衣、佳利达纺织、湘湖纺织、博睿纺织等一批龙头企业纷纷在商水落户。2020年,商水县项目建设在全市名



标准化生产车间



质量检测,一丝不苟

列第二,创历史最好成绩。2021年第一季度项目建设实现开门红。

三、鼓励升级改造,实现纺织服装产业迭代升级

纺织服装产业既是传统产业,也是时尚产业,既需要高大上,更需要接地气。针对“巧媳妇”工程小作坊式的厂房环境差、设备落后、技术含量不高,严重制约服装行业规模化发展的现状,商水县出台相关政策,鼓励企业购买国内外先进设备并进行技术改造,推动产业转型升级。雅戈尔盛泰等企业先后引进德国、日本等国家先进技术,在此基础上进行创新,成功取得专利技术历史性突破,由引进、吸收、创新,突破到最后让市场接受和认可,形成了一条完整的产业升级链条。2020年,全县纺织业共完成专利申请100多件,成功申报高新技术企业1家,市级工程技术研发中心3家。阿尔本制衣有限公司采用世界领先的日本JUKI电脑全套设备及7S管理流程和自动化流水线,应用自主研发的MES生产管理系统,使产品的质量及生产效率得到显著提高。2019年,该企业获

中国质量技术标杆奖。

目前,全县规模以上纺织服装企业35家,在县城周边和乡镇分布有150多家生产能力强、经济效益好的小微企业和300多个加工站点。从业人员达6.5万多人。2020年,全县纺织服装业营收48.6亿,利润3.8亿,占规模以上工业产值的24.3%,实现了为县域经济强筋壮骨的目标。

四、打造龙头企业,实现智能制造,引领行业发展

在县委、县政府各项政策支持下,商水服装业近年来千帆竞发,百舸争流,发展迅猛,出现一大批叫响全省、扬名国外的服装企业。

建设中的雅戈尔盛泰纺织服装工业园。雅戈尔盛泰纺织工业园由日本伊藤忠商事株式会社和盛泰集团合作建设,生产世界领先的高档正装、休闲衬衫、T恤衫、裤装等。一期投资5.6亿元,年产20000吨棉纱、6000万米服装面料、2400万件高端服装。预计产值12亿元以上,利税1.2亿元以上。全部建成后,该企业将成为河南省最大的中高档时装生产企业,成为周口市乃至河南省的综合性服

装生产龙头企业。

阿尔本服装科技园。阿尔本成立于1992年,现发展成一家集品牌设计、智能制造、个性化定制、销售为一体,具有ODM能力的综合型服装企业。阿尔本服装科技园项目总投资10亿元,占地25万平方米。建设数字化生产车间、智能仓储用房、现代化物流配送中心、新产品研发中心、大数据中心等。目前,项目已建设完成15.6万平方米。建成自动化生产线106条,可

年产中高档时装1500万件。该项目全部建成达产后可提供就业岗位约9700个,将带动商水乃至周口的服装行业发展,成为吸纳过万人就业、具有高标准设计水平的国际化现代服装产业园。

谋划中的纺织印染工业园。该项目预计投资50亿元,是周口市唯一一家印染、纺织、服装等全产业链高科技园区。园区规划8000亩,其中700亩服装智能制造园、1200亩染整园



智能服装生产线



国内一流的生产设备

雅戈尔盛泰：智能制造的引领者

记者 付永奇 通讯员 魏红文/图



生产厂区

基本概况

盛泰集团由雅戈尔集团、日本伊藤忠商事株式会社、宁波盛泰纺织等多家投资公司投资组建,是一家集棉纺、面料、成衣、进出口贸易、跨国生产经营于一体的大型综合性跨国集团。集团在国内设分子公司40余家,拥有员工3万余人,年销售收入70亿元。

雅戈尔盛泰纺织工业园由盛泰集团全资投资组建,是一座集棉纺、面料、成衣、进出口贸易、跨国生产经营于一体的大型综合性生产基地。工业园长期代工 Burberry、Hugo Boss、RALPH LAUREN (Polo)、Lacoste、PVH、雅戈尔和 FILA 等国内外顶尖品牌,是世界领先的高档正装、休闲衬衫、T恤衫、裤装等设计、制造商之一,为世界顶级品牌提供优质、高效的纺织和成衣全方位一站式服务。

在商水投资项目

雅戈尔盛泰纺织工业园项目总投资482500万元,总征占地面积约2000亩,新建生产车间、物流中心、纺织博物馆、产品展示中心及电商大厦等建筑物,总面积1396000平方米,选购国内外先进的纺纱设备、针织大圆机、智能服装吊挂线、各类染缸等相关辅助设备,建成集纺纱、织造、印染、服装、电商为一体的全产业链纺织服装产业园区,项目达产后预计每年可实现营业收入118亿元,上交税收约6亿元。

目前建设情况

目前,雅戈尔盛泰纺织工业园内的1#、2#

服装车间已建成并投产运行,可容纳员工3000人,年产2000万件高档成衣。3#、5#针织车间正在建设中,预计今年5月份陆续投产运行。二期制衣项目、职工生活区和印染项目也在抓紧筹建中,于今年陆续建成并投产。

整体效益及亮点

雅戈尔盛泰纺织工业园项目的开工建设,将有利于推动周口地区乃至河南地区轻纺工业的发展,产生集聚效应,促进产业转型升级,创造竞争新优势。同时,雅戈尔盛泰纺织工业园项目建设填补了周口市纺织服装行业缺少高端品牌的空白,对于提升企业综合实力和促进周口市经济发展具有重要意义。

世界500强企业伊藤忠中国区总裁到商水考察

近日,日本伊藤忠商事株式会社中国区总裁水谷秀文一行到商水县就纺织服装、商业物流、循环经济等进行考察,对商水特别是商水县的营商环境充分肯定,并就商水市循环经济基地建设达成合作意向。

伊藤忠商事株式会社成立于1858年,历经100多年的发展,业务扩展至纺织、机械、金属、能源、化工、粮油、保险、金融、仓库等数十个领域,在世界60多个国家和地区拥有约130多个分支机构和关联公司。2020年,该公司在世界500强企业中排名第72,在日本商业领域排名第一。

水谷秀文一行到雅戈尔盛泰纺织工业园先后参观了生产车间、员工餐厅、中控管理室等,听取了企业相关负责人的情况汇报,详细询问了企业的生产销售情况、员工就餐休息和智能化管理情况等。水谷秀文对雅戈尔盛泰纺织工业园7个月就能投产的建设速度表示赞赏,称之为“是子公司和关联公司中建设速度最快的企业之一”。他认为商水的招商引资政策和营商环境很好,有利于国际大型企业的入驻和落地。

座谈会上,商水县委书记孔阳对全县纺织服装、农副产品加工等主导产业和循环经济园区建设等进行介绍,相关部门介绍商水县招商引资政策、营商环境等情况。日方客商高木康广等分别介绍了伊藤忠商事株式会社的基本情况,以及近年来公司在中国各地的投资发展情况。

水谷秀文表示,商水县地处中原,一马平川,有很好的交通优势、人力资源优势,在纺织服装全产业链打造、循环经济发展、新能源开发利用等方面很有潜力,通过合作获得国外先进技术和经验后,有利于实现经济发展的弯道超车。他表示,公司下一步将对周口特别是商水纺织服装、商业零售、IT物流、循环经济等方面进行深入了解,以期实现进一步的深度合作。同时,将利用跨国公司的优势,积极宣传推介商水,牵线更多的日本企业来商水落户,实现互利共赢。



精工细缝



严格检验



恪守底线



忙碌的生产线